



“中国凉都”300多种农特产品亮相中山

贵州六盘水农特产品推介展销会在中山博览中心开幕,为期三天

猕猴桃果汁、刺梨果汁,“春天的味道”高山云雾茶,盘县火腿、有机红米……5月28日—30日,以“行走乌蒙,品鉴凉都”为主题的六盘水市农特产品推介展销会在中山博览中心举办。来自“中国凉都”六盘水的70多家企业,携300多种农特产品参展,为中山市民带来一场舌尖上的美食之旅。

近日,六盘水市党政代表团赴中山市开展东西部协作考察交流,中山市·六盘水市东西部协作联席会议在中山召开。推介六盘水农特产品同时,还在中山举行产业招商、文化旅游推介会。两市围绕劳务协作、人才交流、产业合作、消费协作等工作,携手同心以协作促发展,奋力谱写东西部协作新篇章。

■采写:新快报记者 朱清海
图片:新快报记者 王飞



■5月28日下午,六盘水农特产品推介展销会在中山博览中心举行。六盘水农特产品亮相中山市。



■中山市委书记赖泽华(右二)和六盘水市委书记李刚(右一)参观展会。



■市民对展会上来自六盘水的农特产品很感兴趣。



■市民可以在展会上品尝购买来自六盘水的农特产品。

“凉都三宝”吸引中山市民尝鲜

红心猕猴桃种植面积达到22万亩、刺梨种植120万亩在全国规模最大、“中国凉都”高山云雾出好茶……昨天,六盘水市副市长黄家忠在农特产品推介展销会上致辞时表示,这一次,我们来中山“走亲戚”,同时把“养在深闺”的农特产品带给中山市民。

红心猕猴桃果汁、岩脚石磨面、天门红米、老姜汤……参展的贵州乡里乡亲电商有限公司,直接把直播间搬进展销会,主播就在现场直播带货。在参展

的300余种农特产品中,“凉都三宝”猕猴桃、刺梨和茶叶等优质产品成为本次推介展销会的最大亮点,吸引了许多中山市民前来尝鲜。

“今天,除了推介六枝岩脚面,我还要给大家介绍月亮河有机大米和九层山茶。”在农特产品推介会上,来自六盘水市六枝特区的企业代表介绍道,2020年以来,通过月亮河有机大米种植合作,带动了数百户贫困户和农户种植实现增收。

消费协作空间大互补性强

28日下午,中山市委书记赖泽华、六盘水市委书记李刚等一行来到中山博览中心,参观农特产品推介展销会,现场品鉴刺梨等产品,为两市参展企业鼓劲。

“我尝过,红茶口感很好!”中山市委农办主任、市农业农村局局长、市扶贫办主任陈永华走进各展区,和远道而来的参展企业代表如老友重逢一样打招呼,为茶叶等六盘水的特色优质产品点赞。

“六盘水气候得天独厚,农产品种类齐全,我们中山市民对优质农产品的需求很大,所以,两市在消费协作上空间很大,互补性强。”中山市委

农办、市扶贫办常务副主任王少强说,作为东西部协作重要内容之一,两市积极开展消费协作,可以让中山市乃至粤港澳大湾区更多人认识和喜欢六盘水的优质农特产品。

走进中山博览中心的南北之源消费协作专馆,中山市南北之源农业发展有限公司总经理陈协双说,今年中山市与六盘水市确立东西部协作关系后,他已经去了两趟六盘水,通过实地考察,“我们和盘州、水城、六枝特区的农业龙头企业、合作社建立了合作关系,目前已帮助当地七八十种优质产品进入中山市场。”

“山水”牵手 以协作促发展

5月28日,除了为期三天的六盘水市农特产品推介展销会在中山开幕,六盘水市产业招商推介会、“同饮珠江水·山水共相望”2021年贵州六盘水文化旅游推介会在中山举行。

中山市累计112家企业提供岗位246个,岗位需求超过1万人,今年已有970多名六盘水劳动力在中山务工;累计组织开展招商及产业合作活动13次,签约产业合作项目9个,拟投资超12亿元……昨天,中山市·六盘水市东西部协作联席会议在中山召开。今年开始,中山市与六盘水市确立东西部协作关系,两市携手迅速开展全面工作对接,确保了新阶段东西部协作工作开好局、起好步。

“按照‘以协作促发展’原则,立足双方实际,挖掘双方优势,加强两市产业互补、人员互动、技术互学、观念互通、作风互鉴。”中山市有关负责人表示,下一步将加强产业协作。推广广东省现代农业产业园建设的经验做法,支持与六盘水市结对帮扶县共建“一县一园”乡村振兴现代农业产业园,培育育强特色优势产业。

打造南沙北部门户 广州种业小镇控规调整正批前公示

新快报讯 记者陈慕媛报道 5月26日,广州种业小镇一期控制性详细规划调整在市规划和自然资源局进行批前公示。控规将项目定位为广州种业小镇核心区,南沙北部门户。

根据规划,项目位于种业小镇片区,东至疆岗水道、南至太石村边界、西至南沙大道、北至沙湾水道,用地总面积为412.32公顷。规划人口8.19万人,总建筑面积为378.59万m²。

控规提出将打造一核、两轴、两带、六区的结构。一核指交易展示

核;两轴指南沙大道门户形象展示轴、市南路现代农业产业提升轴;两带包括沙湾水道生态带、疆岗水道生态带;六区指现代农业科研创新区、现代农业金融服务区、现代农业生活配套区、现代农业生态保育区、现代农业博览展示区、现代农业实验转化区。

本次规划总建设用地225.59公顷,规划城乡用地面积412.32公顷,城市建设用地225.59公顷,占54.71%。城市建设用地中,包含混合用地面积39.66公顷,公共管理与公共服务设施用地32.21公顷,公用设

施用地2.08公顷,道路与交通设施用地69.36公顷,绿地与广场用地18.40公顷,居住用地63.88公顷。

公共服务设施规划方面,规划优质中学1所,九年一贯制学校2所,小学4所,幼儿园11所。同时,规划2处文化设施和1处体育设施,1所综合医院和2处老年人福利院(养老院)。

在市政交通基础设施规划方面,规划110kv及以上变电站1处,消防站1处,公交首末站7处,社会停车场1处,环卫设施3处,泵站2处。

千余个蔬菜新品种亮相 第二十一届广州蔬菜 新品种展示推广会开幕

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗农宣报道 你见过可以生吃的苹果丝瓜吗?日前,第二十一届广州蔬菜新品种展示推广会暨第三届广州南沙(国际)蔬菜新品种展示会在广州市农业科学院南沙总部基地开幕,现场展示了瓜类、茄果类、叶菜类、豆类、特用玉米等1172个蔬菜新品种。

本届推广会总示范面积300亩,包括250亩露地展示和50亩温室大棚展示,参展公司(单位)78家,其中含20个专区展示,专家推荐品种109个。本次活动,苦瓜新品种展示个数与专家推荐品种个数均为本次展示会之最,分别为286个和30个,外观上,瓜多、整齐度高、果色靓,同时具备抗病、丰产性好等特性。可生吃的苹果丝瓜像苹果,带着淡淡的苹果香,其结果量高于常规种,单果重可达1斤多,深受种植户的喜爱。